Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции
https://monm.rk.gov.ru/ru/structure/29
Нормативные правовые акты Правительства Республики Крым
· Закон Республики Крым от 29 мая 2014 г. № 7-ЗРК "О государственной гражданской службе Республики Крым"
· Закон Республики Крым от 22 июля 2014 г. № 36-ЗРК "О противодействии коррупции в Республике Крым" 
· Закон Республики Крым от 29 мая 2014 г. N 9-ЗРК "О государственных должностях Республики Крым"
· Закон Республики Крым от 29 мая 2014 г. № 5-ЗРК "О системе исполнительных органов государственной власти Республики Крым"
· Закон Республики Крым от 27 апреля 2016 г. № 241-ЗРК/2016 "О порядке освобождения от должности лиц, замещающих государственные должности Республики Крым, в связи с утратой доверия"
· Закон Республики Крым от 04 июля 2017 г. № 397-ЗРК/2017 "О внесении изменений в некоторые законы Республики Крым"
· Закон Республики Крым от 14 марта 2018 г. № 479-ЗРК/2018 "О порядке представления гражданами, претендующими на замещение должности главы местной администрации по контракту, муниципальной должности, лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверки достоверности и полноты указанных сведений"
· Указ Главы Республики Крым от 25 июля 2014 г. № 163-У "Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Крым"
· Указ Главы Республики Крым от 26 августа 2014 г. № 219-У «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2014-2015 годы»
· Указ Главы Республики Крым от 31 декабря 2014 г. № 549-у "О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"
· Указ Главы Республики Крым от 20 февраля 2015 г. № 47-У «Об утверждении Положения о порядке контроля за выполнением программ (планов) противодействия коррупции в исполнительных органах государственной власти Республики Крым и Аппарате Совета министров Республики Крым»
· Указ Главы Республики Крым от 21 апреля 2015 г. № 110-у "О вопросах противодействия коррупции в Республики Крым"
· Указ Главы Республики Крым от 28 июля 2015 г. № 197-У «О возложении осуществления функций органа Республики Крым по профилактике коррупционных и иных правонарушений»
· Указ Главы Республики Крым от 22 сентября 2015 г. № 258-У «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Крым».
· Указ Главы Республики Крым от 06 октября 2015 г. № 277-У "О некоторых вопросах организации деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Крым"
· Указ Главы Республики Крым от 16 октября 2015 г. № 299-У "Об утверждении Порядка приема, хранения, определения стоимости подарков и их реализации (выкупа), полученных Главой Республики Крым, Председателем Совета министров Республики Крым в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением служебных (должностных) обязанностей"
· Указ Главы Республики Крым от 26 ноября 2015 г. № 364-У "Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в Республике Крым на 2016 - 2017 годы"
· Указ Главы Республики Крым от 30 ноября 2015 г. № 368-У "Об утверждении Положения о сообщении лицами, замещающими государственные должности Республики Крым, государственными гражданскими служащими Республики Крым о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации"
· Указ Главы Республики Крым от 30 декабря 2015 г. № 406-У «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Крым, и государственными гражданскими служащими Республики Крым, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Крым требований к служебному поведению»
· Указ Главы Республики Крым от 30 декабря 2015 г. № 407-У «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Крым, и лицами, замещающими государственные должности Республики Крым, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Республики Крым»
· Указ Главы Республики Крым от 19 февраля 2016 г. № 60-У "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам"
· Указ Главы Республики Крым от 02 марта 2016 г. № 76-У «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, принимаемых Главой Республики Крым и Советом министров Республики Крым»
· Указ Главы Республики Крым от 28 марта 2016 г. № 109-У "О Порядке сообщения лицами, замещающими отдельные должности государственной гражданской службы Республики Крым, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов"
· Указ Главы Республики Крым от 13 мая 2016 г. № 172-У «О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Республики Крым, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»
· Указ Главы Республики Крым от 26 мая 2016 г. № 197-У «О внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Крым»
· Указ Главы Республики Крым от 23 июня 2016 г. № 235-у "Об утверждении Положения о порядке уведомления Главы Республики Крым о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Республики Крым к совершению коррупционных правонарушений, перечне сведений, содержащихся в уведомлениях, организации проверки этих сведений и порядке регистрации уведомлений"
· Указ Главы Республики Крым от 30 августа 2016 года № 330-У «О президиуме комиссии по координации работы по противодействию коррупции Республики Крым и о внесении изменений в некоторые указы Главы Республики Крым»
· Указ Главы Республики Крым от 14 июля 2017 года № 319-У "Об утверждении Положения о порядке осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в государственных учреждениях Республики Крым и организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Советом министров Республики Крым, исполнительными органами государственной власти Республики Крым, Аппаратом Совета министров Республики Крым, в государственных унитарных предприятиях Республики Крым, а также за реализацией в этих учреждениях, организациях и предприятиях мер по профилактике коррупционных правонарушений"
· Указ Главы Республики Крым от 08 сентября 2017 года № 395-У «Об утверждении Положения о порядке получения отдельными государственными гражданскими служащими Республики Крым разрешения Главы Республики Крым на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями»
· Указ Главы Республики Крым от 24 ноября 2017 года № 502-У «Об утверждении Положения о порядке принятия лицами, замещающими отдельные государственные должности Республики Крым, а также лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Крым, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Главой Республики Крым, почетных и специальных званий, наград и иных знаков отличия иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений и других организаций»
· Указ Главы Республики Крым от 13 марта 2018 года № 77-У «Об утверждении Плана по противодействию коррупции в Республике Крым на 2018 – 2020 годы»
· Указ Главы Республики Крым от 04 августа 2014 г. № 174-у "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Крым и урегулированию конфликта интересов" 
· Указ Главы Республики Крым от 27 августа 2014 г. № 222-у "Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения каких-либо лиц с целью склонения государственного гражданского служащего Республики Крым к совершению коррупционных правонарушений, организации проверок этих сведений и регистрации уведомлений" 
· Указ Главы Республики Крым от 27 февраля 2015 г. № 54-У "О мерах по противодействию коррупции в Республике Крым"  
· Постановление Государственного Совета Республики Крым от 09 июля 2014 г. № 2343-6/14 "О предоставлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Республики Крым, должностей государственной гражданской службы Республики Крым, и лицами, замещающими государственные должности Республики Крым, государственными гражданскими служащими Республики Крым сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей"
· Распоряжение Главы Республики Крым от 26 сентября 2014 г. № 185-рг "О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Совета министров Республики Крым"
· Распоряжение Главы Республики Крым от 25 июля 2014 г. № 104-рг "Об определении должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений"
· Распоряжение Главы Республики Крым от 26 сентября 2014 г. №185-рг "О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Совета министров Республики Крым"
· Распоряжение Главы Республики Крым от 06 октября 2015 г. № 375-рг "О внесении изменений в распоряжение Главы Республики Крым от 26 сентября 2014 № 185-рг "
· Распоряжение Главы Республики Крым от 15 октября 2015 г. № 397-рг "О внесении изменений в распоряжение Главы Республики Крым от 26 сентября 2014 № 185-рг"
· Распоряжение Главы Республики Крым от 21 июня 2016 г. № 303-рг "О внесении изменений в распоряжение Главы Республики Крым от 26 сентября 2014 № 185-рг"
· Распоряжение Главы Республики Крым от 27 декабря 2016 г. № 1003-рг "О внесении изменений в распоряжение Главы Республики Крым от 26 сентября 2014 № 185-рг"
· Распоряжение Главы Республики Крым от 5 апреля 2019 года № 161-рг «О наделении полномочиями по направлению запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции»
· Постановление Совета министров Республики Крым от 26 декабря 2014 г. № 628 "Об утверждении Порядка представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя государственного учреждения Республики Крым, а также руководителем государственного учреждения Республики Крым сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей"
· Постановление Совета министров Республики Крым от 26 декабря 2014 г. № 629 "Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей государственных учреждений Республики Крым, и лицами, замещающими эти должности"
· Распоряжение Совета министров Республики Крым от 26 декабря 2014 г. № 1584-р "Об утверждении Плана мероприятий по антикоррупционному просвещению в Республике Крым на 2015 - 2016 годы"
· Распоряжение Совета министров Республики Крым от 27 апреля 2018 года № 453-р «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 5 марта 2018 года № 228 «О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия»
Нормативные правовые акты Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым
· Приказ Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым от 15.09.2016 № 3257 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым от 28.12.2015 № 1377 «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве образования, науки и молодёжи Республики Крым на 2016-2017 годы»
· Приказ Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым от 17.06.2016 № 1753 «О внесении изменений и дополнений в приказ от 20.10.2014 г. № 217 «О создании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерстве образования, науки и молодёжи Республики Крым
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым № 22 от 14 января 2015 года "О внесении изменений в приказ от 02.06.2015 №488 Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым  «Об организации работы в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым по согласованию сделок с недвижимым имуществом, закрепленным за организациями и учреждениями, подведомственными Министерству образования, науки и молодежи Республики Крым"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым № 1377 от 28 декабря 2015 года "Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым на 2016-2017 годы"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым № 588 от 16 марта 2018 года "Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым на 2018-2020 годы"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым № 697 от 06 июля 2015 года "О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым №177 от 26.09.2014 года «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2014-2015 годы» "
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым №217 от 20 октября 2014 года "О создании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение отдельных должностей, и работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, находящихся в ведении Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым «Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на замещение должностей, и работниками, замещающими должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым, и должности руководителей государственных учреждений Республики Крым, находящихся в ведении Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым, лицами, замещающими должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым, и должности руководителей государственных учреждений Республики Крым, находящихся в ведении Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым, их супругов и несовершеннолетних детей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 20.10.2014 № 217»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 12 июля 2017 года № 1791»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 20.12.2017 № 3231 «Об утверждении Положения о сообщении лицом, замещающим государственную должность Республики Крым, государственными гражданскими служащими Республики Крым проходящими государственную гражданскую службу Республики Крым в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 27.12.2017 № 3294 «Об утверждении Положения о порядке получения государственными гражданскими служащими Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым разрешения министра образования, науки и молодежи Республики Крым на участие на безвозмездной основе в управлении некомерческими организациями»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 16.04.2018 № 921 «О внесении изменений в Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 19.02.2018 № 344»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 28.04.2018 № 1080 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 16.03.2018 № 588 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупциив Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым на 2018-2020 годы»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 09.07.2018 № 1537 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 28.01.2016 № 85»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 09.07.2018 № 1538 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 06.10.2016 № 3406»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 06.09.2018 № 1955 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 16.03.2018 № 588»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 07.02.2019 № 212 «О назначении лица ответственного за направление сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, к которым было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности),в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 17.04.2019 № 743 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 28.01.2016 № 85»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 17.04.2019 № 742 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Крым в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым,и государственными гражданскими служащими Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 06.05.2019 № 849 «О порядке уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым, к совершению коррупционных правонарушений, перечень сведений содержащихся в уведомлении, а также регистрации такого уведомления и организации проверки содержащихся в уведомлении сведений»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 06.05.2019 № 850 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 29.05.2015 № 477»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 03.06.2019 № 989 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 19.02.2018 № 344»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 20.08.2019 № 1420 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 06.05.2019 № 849»     
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 30.12.2019 № 2279 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым от 17.04.2019 № 742»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от  28.05.2020 № 821 «О  внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 17.04.2019 № 742»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от  28.05.2020 № 820 «О  внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 20.10.2014 № 217».
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от  04.06.2020 № 848 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым  от 28.01.2016 № 85».
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от  04.06.2020 № 847 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым  от 29.05.2015 № 477».
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым № 963 от 29.06.2020 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодёжи Республики Крым от 20.10.2014 №217»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от  17.07.2020 № 1061 «Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит  или может привести к конфликту интересов»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от  06.08.2020 № 1133 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 17.07.2020 № 1061»
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 27.10.2020 №1524 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных отдельными категориями лиц, и соблюдения ими запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 26.11.2020 №1688 "Об утверждении Перечня государственных учреждений Республики Крым, находящихся в ведении Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 30.11.2020 №1703 "Об утверждении Перечня должностей в государственных учреждениях Республики Крым, находящихся в ведении Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым, замещение которых влечет за собой представление и размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальных сайтах подведомственных организаций и предоставления указанных сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 16.11.2020 №1617 "О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 20 октября 2014 года №217"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 03.12.2020 №1721 "Об утверждении Положения о порядке сообщения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Крым в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым, и руководителями организаций, отнесенных к ведению Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 03.12.2020 №1722 "Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на назначение на должности, и работниками, замещающими должности в организациях, созданных для выполнения задач поставленных перед Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым №405 от 17.03.2021 "Об утверждении Плана по противодействию коррупции в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым на 2021-2023 годы"
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым №693 от 26.04.2021 "О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 27.10.2020 года №1524"

Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Указанным законом дано определение коррупции и противодействия коррупции.
Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершения указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
Противодействие коррупции - это деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:
а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Правовую основу противодействия коррупции составляют Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации, настоящий Федеральный закон и другие федеральные законы, нормативные правовые акты Президента Российской Федерации, а также нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, нормативные правовые акты иных федеральных органов государственной власти, нормативные правовые акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации и муниципальные правовые акты.

Указом Президента Российской Федерации от 13.04.2010 № 460 утверждена Национальная стратегия противодействия коррупции, Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2018-2020 годы.
Целью Национальной стратегии противодействия коррупции является искоренение причин и условий, порождающих коррупцию в российском обществе. Национальный план противодействия коррупции является документом, в котором закреплены конкретные меры противодействия коррупции в общероссийском масштабе.
· В целях реализации вышеуказанных актов принят Закон Республики Крым от 22 июля 2014 г. № 36-ЗРК "О противодействии коррупции в Республике Крым" 
В целях организации эффективной системы мер по противодействию коррупции в Республике Крым Приказом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым № 405 от 17.03.2021 утвержден План по противодействию коррупции в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым на 2021-2023 годы
· Приказ Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым №405 от 17.03.2021 "Об утверждении Плана по противодействию коррупции в Министерстве образования, науки и молодежи Республики Крым на 2021-2023 годы"


